

PRAVIDELNÉ ČINNOSTI	TÉMA	PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE
<p>Poznáváme prostory ŠD, ZŠ, ŠJ, procházíme se kolem školy, všímáme si čistoty a zeleně v okolí, hrajeme hry v parku, seznamovací hry, kreslíme, stavíme z kostek a lega naši školu.</p> <p>Vycházka - orientujeme se v okolí ZŠ a ŠD, povídáme si o cestě do školy a domů, dodržujeme denní režim, soutěžíme ve znalosti dop. značek, kreslíme dopravní značky, stavíme dop. prostředky ze stavebnic.</p> <p>Hrajeme si se stavebnicemi - město, čteme, malujeme, vyrábíme z nasbíraných přírodnin, malujeme místa, kde se cítíme dobře.</p> <p>Vycházky k dopravním komunikacím, dopravní hřiště, pozorujeme situace na silnici, chování lidí, vyrábíme dopravní značky k dopravním hrám.</p> <p>Ilustrujeme oblíbené knihy, zpíváme písničky z pohádek, vyrábíme záložky do knihy, čteme pohádky, časopisy, dramatizujeme pohádky.</p>	<p>SEZNAMUJEME SE S NOVÝM PROSTŘEDÍM Seznámení s činností, s vnitřním řádem ŠD, chování, spolupráce s učiteli, kroužky na naší škole, společné akce. Poučení o bezpečnosti v prostorách ŠD, ZŠ, ŠJ a při pobytu venku.</p> <p>CESTA DO ŠKOLY Dodržování pravidel silničního provozu, sociálně patologické jevy - komunikace s neznámými lidmi, nebezpečný kontakt se zvířaty, nejkratší cesta domů, do školy, první pomoc, spontánní aktivity.</p> <p>NAŠE MĚSTO Městský úřad, památky ve městě, dominanty města, doprava, obchody, knihovna, policie, příroda.</p> <p>OCHRÁNCI POŘÁDKU A NAŠE BEZPEČNOST Poučení dětí o bezpečnosti - chůze po chodníku, dopravní značky, přechody pro chodce, nebezpečné situace, drogy, alkohol.</p> <p>KUDY ZPÁTKY DO POHÁDKY Beseda nad knihou, oblíbené knihy, spisovatelé, ilustrátoři.</p>	<p>Výstava prací - výzdoba chodby, vstupu do budovy, oddělení.</p> <p>Policie ČR - beseda.</p> <p>Prohlídka města, návštěva památek.</p> <p>Dopravní soutěž v odděleních a celodružinová.</p> <p>Návštěva knihovny, beseda s knihovnicí, hercem, prožitkové čtení s hercem.</p>

PRAVIDELNÉ ČINNOSTI	TÉMA	PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE
<p>Zaměstnání, řemesla rodičů a prarodičů - hry s pantomimou, výtvarné, pracovní a hudební činnosti, jak se nazývají příbuzní naší rodiny (kdo je teta, strýc, bratranec, sestřenice..). Moje nejoblíbenější hračka.</p> <p>Hrajeme si na řemesla, druhy řemesel, výtvarné činnosti, písničky.</p>	<p>U NÁS DOMA Život v rodině, zaměstnání rodičů, záliby, zájmy, dodržování tradic v rodině, sport, kultura.</p> <p>ČÍM CHCI BÝT Beseda - seznámení s druhy zaměstnání, řemesla. Čím by chtěly děti být, ZUŠ - různé druhy oborů.</p>	<p>Společné akce s rodiči - hra v parku, Den matek.</p> <p>Slovácké muzeum - výukový program</p>
<p>Pravidelné činnosti se prolínají se spontánními aktivitami a odpočinkovou činností.</p>		

PRAVIDELNÉ ČINNOSTI	TÉMA	PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE
<p>Besedujeme o tom, čeho si na lidech vážíme, dobré vlastnosti, čím si kamarádi dělají radost, cvičíme smysly a orientaci formou her, vycházky, hry - návštěva, starost o kamaráda, vztahy k dětem i dospělým, udržování pořádku.</p> <p>Vyprávíme si s dětmi o tom, jak se žije ve městě a na vesnici, četba, hry, kresba, pracovní činnosti, využití knih, časopisů.</p> <p>Seznamujeme se s pravidly slušného chování v restauraci, v jídelně, stolování při oslavách - aranžování květin na stůl, kulturní prostředí při svačinkách, dodržujeme základní hygienické návyky.</p> <p>Pantomima (zaměstnání, sporty), vycházka - pozorování lidí při práci (řemeslníci, řidiči...) pexeso, vyprávění, četba - využití časopisů, encyklopedie, soutěže, doplňovačky, hry dětí z jiných kontinentů, pohádky z různých zemí, jejich ilustrace.</p>	<p>ČLOVĚK MEZI LIDMI - ZÁKLADY SPOLEČENSKÉHO CHOVÁNÍ Pozdrav, seznamování, podávání ruky, kultivace, komunikace slovní a mimoslovní, umění sdělit poznatek, schopnost naslouchat, tolerance v oddělení, vztahy k dětem i k dospělým, úklid pracovního prostoru, aktovky, oblečení a obuvi, hodnocení a sebehodnocení, práva a povinnosti dětí, prevence sociálně patologických jevů (drogy, lež, krádež).</p> <p>ŽIVOT LIDÍ KOLEM NÁS Život lidí kolem nás - ve městě, na vesnici, zájmy a záliby, práce naše i jiných lidí, kultura, sport, památky, společenské akce, kina, divadla, volný čas, spontánní aktivity - výběr dle zájmu dětí.</p> <p>V RESTAURACI A U STOLU Stolování a chování při jídle, při svačině, pitný režim, dodržování režimu ŠJ, výběr ze dvou obědů v naší školní jídelně, pravidla stolování a chování v restauracích, v rodině, používání příboru.</p> <p>NEJSME VŠICHNI STEJNÍ Vycházka - pozorování lidí při práci (řemeslníci, řidiči...), druhy zaměstnání, rozdíly mezi lidmi - etnické, národnostní, kulturní, jazykové, náboženská identita.</p>	<p>Výroba dáreků pro děti k zápisu do 1. tříd, pro rodiče, sourozence, staré rodiče.</p> <p>Výstava našich prací. Zapojování dětí do výtvarných soutěží. Charitativní akce, vystoupení pro seniory.</p>

PRAVIDELNÉ ČINNOSTI	TÉMA	PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE
<p>Vyprávíme si s dětmi o tom, co vidí v televizi (rozlišovat sci-fi a realitu), jaké je využití počítačů - ke hrám s mírou pro děti vhodnou.</p> <p>Hudební činnosti, vyprávíme si o vhodných a nevhodných pořadech pro děti, sledujeme pohádky, povídáme si o chování v kině, v divadle, na výstavě.</p> <p>Sportovní soutěže v ŠD, míčové hry, atletický trojboj, kopaná, volejbal, cvičení na nářadí, cvičení při hudbě, švihadlový král, pantomima, kuželky, kresba sportovců.</p> <p>Vyrábíme dárky a přání, básničky, koledy, besídky, soutěže, výzdoba oddělení.</p>	<p>CO JSME VIDĚLI A SLYŠELI VE SDĚLOVACÍCH PROSTŘEDCÍCH Využívání dnešní techniky - mobily, počítače, televize, kamery, fotoaparáty...</p> <p>KULTURA Beseda - kina, divadla, kulturní akce, druhy hudby, televize.</p> <p>SPORT Druhy sportů, jakým sportem se zabývají děti, jejich sourozenci a rodiče, sledování některých druhů sportů. Olympijské hry - zimní, letní.</p> <p>SVÁTKY A OSLAVY Advent, Vánoce, Velikonoce, Den učitelů, Den matek, Den otců, MD dětí, SD míru, MD vzdělávání, SD nemocných, SD divoké přírody, MD žen, SD poezie, MD za odstranění rasové diskriminace, MD lesů, MD loutkového divadla, SD vody, SD divadla, MD sportu za rozvoj a mír, MD kosmonautiky, MD památek, Den Země, MD hasičů, Den Evropy, MD muzeí, ED parků, SD bez tabáku, SD životního prostředí, SD oceánů, SD hudby, MD přátelství, MD seniorů,</p>	<p>Beseda se školní psycholožkou.</p> <p>Návštěva divadla, kina, výstav. Okrsková soutěž výtvarná, pracovní a pěvecká.</p> <p>Dopravní soutěž s jízdou na kole, atletický trojboj - sportovní olympiáda, turnaj v minivolejbalu, besedy se sportovci.</p> <p>Besídky pro maminky, posezení k Mikuláši i vánoční, v souvislosti se SD a MD návštěva divadla, aquaparku, Sokola, hasičárny, výstav, Slovákého muzea.</p>
<p>Pravidelné činnosti se prolínají se spontánními aktivitami a odpočinkovou činností.</p>		

PRAVIDELNÉ ČINNOSTI	TÉMA	PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE
<p>Vyprávění o zásadách pravidelného denního režimu, rozlišujeme povinnosti a zábavu. Využití volného času - hry v kolektivu, pro jednotlivce - rébusy, křížovky, osmisměrky, Sudoku, časopisy, stolní hry, vyprávění, využití her k přípravě na vyučování.</p> <p>Pracovně - technické činnosti, malba, kresba - roční období, využití videa, knih, časopisů, vycházky, vědomostní soutěže. Respektujeme čas druhých, využíváme svůj vlastní čas.</p> <p>Vycházka - sledování času na věžních hodinách, výtvarné a pracovní činnosti - hodiny z papíru, různé druhy hodin - sluneční, přesýpací, náramkové.</p> <p>Výtvarné a pracovní činnosti, četba, písničky z našeho regionu, fotografie krajů, lidové slavnosti. Pečeme a zdobíme perníky.</p> <p>Srovnání života dětí dříve a dnes, vyprávíme, co jsme se dozvěděli od prarodičů - s čím si hráli, jak trávili volný čas, když byli malí.</p>	<p>NÁŠ DENNÍ REŽIM Rodina, škola, režim dne doma, v ŠD, důležitost spánku, pocit bezpečí, využití volného času.</p> <p>KALENDÁŘ - ČAS V ŽIVOTĚ Čas v historii, život lidí, oblékání, postavení - vyprávění, stárnutí lidí, zvířat, věci - bylo, je, bude.</p> <p>MĚŘENÍ ČASU Proč měříme čas, co je čas, dochvilnost v životě, měření soutěží stopkami, hodinkami, druhy hodin. Dny, týdny, měsíce, roky.</p> <p>LIDOVÉ TRADICE Co je to folklór, jak se nás dotýká v našem regionu (hudební soubory, které děti navštěvují), Velikonoce, Vánoce, Masopust...</p> <p>PUTOVÁNÍ ČASEM Když jsme byli malí a když velcí byli malí .</p>	<p>Návštěva muzea, návštěva Centra pro seniory.</p> <p>Slovácké muzeum - výukový program, výstava.</p>
<p>Pravidelné činnosti se prolínají se spontánními aktivitami a odpočinkovou činností.</p>		

PRAVIDELNÉ ČINNOSTI	TÉMA	PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE
<p>Hudební činnosti, čteme knihy o přírodě, kreslíme - strom, přírodu v určitém ročním období, vyrábíme pomocí šablony, hrajeme si v Bastionu, didaktické hry s přírodními motivy, upevňujeme pravidla chování v přírodě, pečujeme o pokojové rostliny.</p> <p>Tematické vycházky do okolí, pozorujeme ptáky a rostliny. Ovocné stromy, dozrávající ovoce, zelenina. Kreslíme, zpíváme, pracujeme s přírodninami venku i v místnosti.</p> <p>Vyprávíme si o tom, jak se mění příroda, čteme, kreslíme zim. krajinu, zpíváme, procházíme se, stavíme sněhuláky a jiné sněhové stavby, koulujeme se, hrajeme didaktické hry venku, vyrábíme na Vánoce.</p> <p>Pozorujeme jarní květy, stromy, živočichy v okolí školy, hrajeme si v přírodě, kreslíme, zpíváme, povídáme si, jak doma pomáháme rodičům a prarodičům v zahrádce.</p>	<p>PŘÍRODA OKOLO NÁS Příroda živá a neživá ve čtyřech ročních obdobích, počasí, ekologie, respektování rozdílů v přírodě, rostlinné a živočišné produkty. Vesmír, moře.</p> <p>PODZIM Podzimní měsíce, příroda na podzim, rostliny, zvířata (knihy, video, časopisy), vycházky, vodní toky - potok, řeka, spontánní aktivity.</p> <p>ZIMA Zimní měsíce, příroda, zvířátka v zimě, jak jim pomáháme, spontánní aktivity, Vánoce.</p> <p>JARO Vyprávění s dětmi, tematická vycházka, jarní měsíce, příroda na jaře (rostliny, stromy, domácí zvířátka, mláďata), obrázky, časopisy, vědomostní soutěže, ekologie, pozorování změn, spontánní aktivity, Velikonoce.</p>	<p>Beseda s myslivcem, výukové programy centra Trnka.</p> <p>Vánoční dílničky v ŠD, tvořivé dílny ve Slováckém muzeu.</p> <p>Velikonoční dílničky v ŠD, tvořivé dílny ve Slováckém muzeu.</p>

PRAVIDELNÉ ČINNOSTI	TÉMA	PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE
<p>Hrajeme si v parku, pozorujeme letní přírodu, soutěžíme - rébusy, kvízy, osmisměrky, vyrábíme koláže, omalovánky, hrajeme didaktické a společenské hry.</p> <p>Vyhledáváme pranostiky a přísloví, čteme je a přemýšlíme o jejich smyslu.</p> <p>Kreslíme křídami na chodník květiny, živočichy, léčivé rostliny, vyhledáváme v encyklopedii informace o nich, při vycházkách pozorujeme čistotu a úpravu okolí, třídíme odpad.</p>	<p>LÉTO Letní měsíce, příroda v létě, prázdniny s rodiči, časopisy, knihy, video, spontánní aktivity.</p> <p>LIDOVÉ PRANOSTIKY Vyhledávání v literatuře, vysvětlení.</p> <p>DEN ZEMĚ Chráníme životní prostředí, třídíme odpad, pečujeme o své okolí.</p>	<p>Výlet Rochus, výukový program Trnka.</p> <p>Malování křídami v parku.</p>
<p>Pravidelné činnosti se prolínají se spontánními aktivitami a odpočinkovou činností.</p>		

PRAVIDELNÉ ČINNOSTI	TÉMA	PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE
<p>Hrajeme hry (zkouška smyslů...), didaktické hry, zpíváme, kreslíme, vyrábíme na dané téma.</p> <p>Hrajeme si na lékaře a pacienta, vyprávíme si o nebezpečí, které nás může ohrozit - injekční stříkačky na pískovišti, neznámé nápoje, bombony. ZZS, péče o chrup, preventivní prohlídky.</p> <p>Vyprávíme si o důležitosti osobní hygieny a jejím významu, video, četba, hry, vědomostní soutěže, hry v přírodě, hygienické zásady při kašli, kýchání, použití WC.</p> <p>Pitný režim v ŠD, hygiena před jídlem, chování u jídla, malujeme a modelujeme ovoce a zeleninu.</p> <p>Využíváme okolní přírodu k aktivnímu pohybu, soutěže - švihadlový král, opičí dráha, individuální běžecké a míčové hry.</p>	<p>JÁ - MY Stavba lidského těla, pohyb, smysly,orgány, respektování rozdílů tělesných, smyslových, barvy pleti, spontánní aktivity.</p> <p>CHCI BÝT FIT Ochrana zdraví, předcházení úrazům, první pomoc,seznámení s prací lékařů a zdravotních sester, vybavení lékárníčky, vztahy mezi dětmi, chování k okolí, dbát na bezpečnost při činnostech, šikana, napadání, bezohlednost.</p> <p>ČISTOTA - PŮL ZDRAVÍ Dodržování osobní hygieny, znalost základních hygienických návyků, zdraví, čistota, prevence nemocí, duševní hygiena (vlídné prostředí).</p> <p>JÍDLO - SOUČÁST DNE Kultura stolování, nutnost dodržování pitného režimu, vitamíny, druhy potravin, pěstování a konzumace ovoce a zeleniny.</p> <p>PŘÍRODA - NAŠE TĚLOCVIČNA Pohyb v běžném životě, v přírodě, uvolňovací cviky, sportovní soutěže, využití různých momentálních příležitostí ke sportování.</p>	<p>Beseda - 1. pomoc.</p> <p>Pečení perníků, výukový program Trnka.</p> <p>Netradiční olympiáda.</p>

PRAVIDELNÉ ČINNOSTI	TÉMA	PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE
<p>Spontánní aktivity před a po vyučování - hry, stavebnice, volné kreslení, četba, rébusy, domalovánky, mandaly. Aktivní odpočinek venku, zpívání.</p> <p>Pečujeme o své osobní věci, pracovní místo, hry, stavebnice, hračky, vyrábíme dekorativní předměty.</p>	<p>NÁŠ ODPOČINEK Správné využívání volného času dětí - zájmy, záliby, dostatečný spánek, muzikoterapie.</p> <p>PEČUJEME O SVŮJ VZHLED A PROSTŘEDÍ KOLEM NÁS Jak chránit a tvořit příjemné životní prostředí, čistota - oddělení, herna, šatny, okolí ŠD..., průběžně se vracet k tématu.</p>	<p>AKROPOLIS - program Snoezelen.</p>
<p>Pravidelné činnosti se prolínají se spontánními aktivitami a odpočinkovou činností.</p>		